Приложение 8
                                     Решение задачи №2     (см. стр. 2)                                                         
Рассмотрев график плавления вещества, дайте ответы на вопросы:


· 
Для какого вещества составлен график? Ответ: для свинца; название вещества определено по постоянной температуре плавления tпл =327 0С на участке ВС.

· Какова температура плавления вещества?  Ответ:  tпл =327 0С

· Какое   количество    теплоты израсходовано на нагревание тела до температуры плавления? 

 Ответ: Нагревание вещества до температуры плавления происходило на участке АВ,    затраты энергии от 0 Дж в точке А до 10 Дж в точке В.       Q = 10 кДж.

· Вычислите массу твердого тела.  Ответ: На участке графика АВ  представлен процесс нагревания твердого свинца от 100 0С до температуры плавления 327 0С; из формулы расчета теплоты для процесса нагревания Q = cm(t2 – t1)
[image: image1.wmf]выражаем массу свинца, находящегося перед процессом плавления в твердом состоянии,  m = Q/c(t2 – t1); удельная теплоемкость свинца   (справочная, табличная величина) с =140   Дж/кг*0С; 
      подставляем данные графика и справочные данные в формулу для массы

 m = 10 000 Дж/ 140Дж/кг*0С(327 0С – 100 0С) = 0, 3146 кг;    m=0, 3146 кг.
· Какое количество теплоты     израсходовано на плавление части твердого тела? 

      Ответ: Процессу плавления соответствует участок графика ВС. Процесс плавления начался в точке В и продолжался до точки С. Соответственно расход теплоты на плавление части свинца определяется: Qпл = 15 кДж  - 10 кДж =   5 кДж.

· Вычислите массу той части тела, вещество которой находится в расплавленном состоянии. Ответ:  формула расчета теплоты, затрачиваемой для плавления твердого тела при постоянной температуре плавления Q= λm; удельная теплота плавления свинца  λ = 0,25*105 Дж/кг. Выражаем массу  свинца, перешедшего в жидкое состояние в процессе плавления mраспл = Q/λ;  
     подставляем данные в формулу mраспл = 5000 Дж/0, 25*105 Дж/кг = 0,2 кг.

· Найдите массу той части тела, вещество которой осталось в расплаве в твердом состоянии. Ответ: в твердом состоянии осталась часть тела, равная разности масс свинца в исходном твердом состоянии перед процессом плавления и массы свинца, перешедшего в жидкое, расплавленное состояние mтв  = m – mраспл;
      подставляем  данные mтв  = 0, 3146 кг – 0,2 кг = 0,1146 кг.
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